

**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
& ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ**

ΤΜΗΜΑ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ

Διεύθυνση: Πανεπιστημιούπολη

Περιοχή: Κοίλα Κοζάνης 50 150

Πληροφορίες: Κωνσταντίνα Τσακρλή

Τηλέφωνο: 2461068276

Email: merimna@uowm.gr,

ktsakrili@uowm.gr

Προς:

-Όλες τις Ακαδημαϊκές Μονάδες του ΠΔΜ

Κοινοποίηση:

-Αντιπρυτάνισσα Διοικητικών Υποθέσεων και
Φοιτητικής Μέριμνας

-Επιτροπές Σίτισης

-Κοσμητεία Πολυτεχνικής Σχολής

-Κοσμητεία Σχολής Κοινωνικών και
Ανθρωπιστικών Επιστημών

-Κοσμητεία Σχολής Οικονομικών Επιστημών

-Κοσμητεία Σχολής Γεωπονικών Επιστημών

-Κοσμητεία Σχολής Θετικών Επιστημών

-Κοσμητεία Σχολής Επιστημών Υγείας

ΘΕΜΑ: «Ανακοίνωση προς τους μετεγγραφέντες φοιτητές/τριες στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και προς τους φοιτητές/τριες των ειδικών κατηγοριών εισαγωγής Αθλητών και Αλλοδαπών -Αλλογενών για την υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης για δωρεάν σίτιση, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024».

Οι φοιτητές/τριες που πήραν μετεγγραφή/μετακίνηση σε Τμήματα του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας καθώς και οι πρωτοετείς φοιτητές/τριες των ειδικών κατηγοριών εισαγωγής **Αθλητών και Αλλοδαπών -Αλλογενών**, που ενδιαφέρονται να σιτίζονται δωρεάν στα φοιτητικά εστιατόρια ΖΕΠ, Κοίλων, Φλώρινας, Καστοριάς, Γρεβενών και Πτολεμαΐδας, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024, **καλούνται να υποβάλουν ηλεκτρονική αίτηση** στη διεύθυνση: <https://forms.uowm.gr> (Αιτήσεις Φοιτητών)

από την Παρασκευή 08 Δεκεμβρίου έως και την Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου 2023.

Η είσοδος στην ηλεκτρονική εφαρμογή γίνεται με χρήση του ιδρυματικού τους λογαριασμού γι' αυτό **απαραίτητη προϋπόθεση** είναι να έχει ολοκληρωθεί η εγγραφή τους στο Τμήμα εισαγωγής, να έχουν αποκτήσει τον ιδρυματικό λογαριασμό και τους κωδικούς πρόσβασης καθώς και να έχουν ολοκληρώσει την διαδικασία για την έκδοση ακαδημαϊκής ταυτότητας – πάσο.

Σημείωση: Ολοκληρώνοντας την διαδικασία για την έκδοση ακαδημαϊκής ταυτότητας, οι φοιτητές/τριες θα πρέπει να εκτυπώσουν τη σελίδα που εμφανίζει το ΠΑΣΟ στην τελική του μορφή όπου αναγράφεται ο **κωδικός – Barcode**. Δεν χρειάζεται να περιμένουν την παραλαβή της επίσημης φοιτητικής ταυτότητας για να κάνουν αίτηση για σίτιση.

Μετά την λήξη της παραπάνω προθεσμίας, **δεν θα είναι πλέον δυνατή η υποβολή αιτήσεων.**

Όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά καθώς και η σχετική αίτηση, υποβάλλονται **μόνο ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ (δεν αποστέλλονται ταχυδρομικώς).**

Η αξιολόγηση της κάθε αίτησης, θα γίνει σύμφωνα με τα επισυναπτόμενα αρχεία και μόνο.

Υπενθυμίζουμε ότι η ευθύνη της ορθής συμπλήρωσης της αίτησης ανήκει εξολοκλήρου στον αιτούντα και καμία παρέμβαση στην αίτηση δεν γίνεται από το αρμόδιο Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας.

Οι δικαιούχοι δωρεάν σίτισης θα προκύψουν μετά από αξιολόγηση σύμφωνα με την **υπ' αριθμ. Φ5/68535/Β3/2012 ΚΥΑ του Ν. 4009/2011.**

Προσοχή:

- **Μην ξεκινήσετε την αίτησή σας εάν δεν έχετε διαθέσιμα όλα τα δικαιολογητικά σε ψηφιακή μορφή pdf. Μην επισυνάπτετε τα αρχεία σε μορφή φωτογραφίας.**
- **Μετά την υποβολή της αίτησή σας να ελέγχετε το ακαδημαϊκό σας e-mail και να παρακολουθείτε την αίτησή σας στο forms.uowm, πατώντας στο πεδίο ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΜΟΥ, σχετικά με την ορθότητα της αίτησης και των επισυναπτόμενων δικαιολογητικών.**
- **Όταν μια αίτηση κριθεί «Ελλιπής», αποστέλλεται σχετική ειδοποίηση στον ενδιαφερόμενο στο ακαδημαϊκό e-mail του. Ο ενδιαφερόμενος οφείλει να καταθέσει τα διορθωτικά δικαιολογητικά που ζητούνται προκειμένου να αξιολογηθεί εκ νέου η αίτησή του.**
- **Η παροχή οποιασδήποτε πληροφορίας σχετικά με τις αιτήσεις θα δίδεται αποκλειστικά στον αιτούντα φοιτητή/τρια. Η ηλεκτρονική επικοινωνία θα γίνεται αποκλειστικά μέσω της ακαδημαϊκής ηλεκτρονικής διεύθυνσης (ιδρυματικό email φοιτητών).**

Παρακαλούμε δείτε προσεκτικά τα απαιτούμενα δικαιολογητικά σίτισης (και για τις 3 κατηγορίες φοιτητών/τριών) στα σχετικά έγγραφα.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να απευθύνονται στους αρμόδιους για τη Φοιτητική Μέριμνα υπαλλήλους του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, στα παρακάτω τηλέφωνα ή μέσω ηλεκτρονικών μηνυμάτων (e-mails):

1. Για τα Τμήματα της Πολυτεχνικής Σχολής και της Σχολής Οικονομικών Επιστημών στην Κοζάνη και στα Κοίλα αντίστοιχα:

Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας
Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας
Κτίριο Φοιτητικών Εστιών
Τ.Κ. 50150, Κοίλα Κοζάνης
Καμαριαννίδου Μαρία, Κόζανα Κωνσταντινιά, Τσακριλή Κωνσταντίνα
Τηλ.: 24610-68271, 68275, 68276
Email: merimna@uowm.gr

2. Για τα Τμήματα των Σχολών του ΠΔΜ στη Φλώρινα:

Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας-Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας-Πανεπιστημιούπολη-Κοίλα Κοζάνης-50150-merimna@uowm.gr

Φοιτητική Εστία ΠΔΜ
Γραφείο Φοιτητικής Μέριμνας
Ισόγειο Ευξείνου Λέσχης Φλώρινας
Μακεδονίας 2 (Είσοδος επί της οδού Εγνατίας)
Τ.Κ. 53100 Φλώρινα
Ακριβοπούλου Ευγενία, Χαλβατζή Ευγενία
Τηλ.:23850-24640
Email: merimna-flo@uowm.gr

3. Για τα Τμήματα των Σχολών Οικονομικών Επιστημών, Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Επιστημών και Θετικών Επιστημών στην Καστοριά:

Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας
Γραφείο Φοιτητικής Μέριμνας και Πρακτικής Άσκησης
Περιοχή Φούρκα
Καστοριά, Τ.Κ.52100
Σαλασίδου Δέσποινα, Παρασκευή Σωτηροπούλου
Τηλ.: 2467440003,2467440002
Email: merimna-kas@uowm.gr

4. Για τα Τμήματα της Σχολής Οικονομικών Επιστημών στα Γρεβενά:

Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας
Φοιτητική Εστία Γρεβενών
Ειρήνης 42
Τ.Κ. 51100
Καραγιάννης Αθανάσιος
Τηλ.: 24620-87013
Email: merimna-gre@uowm.gr

5. Για τα Τμήματα της Σχολής Επιστημών Υγείας στην Πτολεμαΐδα:


Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας
Περιοχή ΚΕΠΤΣΕ
Τ.Κ .50200, Πτολεμαΐδα
Πατσίκας Κωνσταντίνος
Τηλ.: 24610-68057
Email: merimna-pt@uowm.gr

Εσωτερική Διανομή

(με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο)

- Γραμματεία Πρύτανη και Αντιπρυτάνεων
- Δ/ση Ακαδημαϊκών Θεμάτων και Φοιτητικής Μέριμνας
- Ακαδημαϊκές Μονάδες ΠΔΜ
- Τμήμα Μηχανογράφησης/Πληροφορικής

Η
Προϊσταμένη
του Τμήματος Φοιτητικής Μέριμνας
Μαρία Στ. Καϊαριαννίδου



Απαιτούμενα δικαιολογητικά για δωρεάν σίτιση

Ακαδημαϊκού έτους 2023-2024

Α. Για άγαμους φοιτητές έως και 25 ετών

- 1. Πρόσφατο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης όπως αυτό εξάγεται από το Εθνικό Δημοτολόγιο μέσω της πύλης <https://www.gov.gr> (ημερομηνία έκδοσης όχι άνω των 6 μηνών)**
- 2. Φωτοαντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας του/της φοιτητή/τριας.**
- 3. Φορολογική Δήλωση Εισοδήματος Φορολογικού Έτους 2022 (Έντυπο Ε1),** εκτυπωμένο από το TAXIS, των γονέων ή του γονέα του φοιτητή που έχει την επιμέλειά του, καθώς και του ιδίου του φοιτητή και των λοιπών προστατευόμενων μελών της οικογένειας, εφόσον ο φοιτητής ή και τα προστατευόμενα αδέρφια υποβάλουν φορολογική δήλωση.
ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΤΑΙ: α) Σε περίπτωση που δεν υπάρχει υποχρέωση υποβολής φορολογικής δήλωσης από τον ίδιο τον φοιτητή ή τους γονείς του, θα πρέπει να προσκομισθεί υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986 η οποία φέρει τη βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής του δηλούντος από οποιαδήποτε Διοικητική αρχή, ΚΕΠ ή μέσω της ηλεκτρονικής υπηρεσίας gov.gr.
β) Στην περίπτωση που ο γονέας είναι μόνιμος κάτοικος εξωτερικού και δεν υποχρεούται να υποβάλει φορολογική δήλωση στην Ελλάδα, απαιτείται η υποβολή Πιστοποιητικού Μόνιμου Κάτοικου Εξωτερικού από την αρμόδια Προξενική Αρχή συνδυασμό με Υπεύθυνη Δήλωση, όπου αναφέρεται ότι ο γονέας δεν υποχρεούται σε υποβολή φορολογικής δήλωσης στην Ελλάδα.
- 4. Πράξη Διοικητικού Προσδιορισμού (Εκκαθαριστικό Σημείωμα) για το φορολογικό έτος 2022 της αρμόδιας Δ.Ο.Υ.** των γονέων ή του γονέα του φοιτητή που έχει την επιμέλειά του, καθώς και του ιδίου του φοιτητή και των λοιπών προστατευόμενων μελών της οικογένειας, εφόσον ο φοιτητής ή και τα προστατευόμενα αδέρφια υποβάλουν φορολογική δήλωση (εκτυπωμένες όλες οι πράξεις από το TAXIS, σε αρχείο pdf).

Οι Κύπριοι φοιτητές προσκομίζουν Φορολογική Βεβαίωση Προσόδων του 2022 από το Υπουργείο Οικονομικών της Κύπρου (υποχρεωτικά) και για τους δύο (2) γονείς, αλλά και για τους ίδιους τους

φοιτητές και τα προστατευόμενα αδέλφια τους (εφόσον υποβάλλουν φορολογική δήλωση), αν έχουν εισόδημα.

Γενικότερα οι Κύπριοι, ομογενείς και οι αλλοδαποί φοιτητές οφείλουν να προσκομίσουν δικαιολογητικά αντίστοιχα με αυτά που προσκομίζουν οι φοιτητές που η οικογένεια τους έχει μόνιμη κατοικία εντός Ελλάδος. Όλα τα έγγραφα που εκδίδονται από αλλοδαπές αρχές πρέπει να συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση στα ελληνικά.

Επιπρόσθετα απαιτούνται κατά περίπτωση τα παρακάτω δικαιολογητικά:

5. Βεβαίωση σπουδών αδερφού/ής, ενεργού φοιτητή του πρώτου κύκλου σπουδών, όπως ορίζεται στο άρθρο 2 του Ν. 4009/2011/Α 195 (έως και το 12^ο εξάμηνο για Σχολές τετραετούς φοίτησης και έως το 14^ο εξάμηνο για Σχολές πενταετούς φοίτησης), εφόσον δεν είναι ήδη κάτοχος πτυχίου, μεταπτυχιακού ή διδακτορικού τίτλου που φοιτά σε Πανεπιστήμιο ή στις Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες ή στην Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.), καθώς και στις Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού, διαφορετικής πόλης της μόνιμης κατοικίας των γονέων τους.

6. Βεβαίωση επιδότησης ανεργίας (σε περίπτωση ανεργίας), από τον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) στα μητρώα του οποίου είναι εγγεγραμμένος, εφόσον εισπράττει επίδομα ανεργίας την ημέρα υποβολής της αίτησης (όχι για τους κατόχους κάρτας ανεργίας).

7. Πιστοποιητικό της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος που αποδεικνύει την πολυτεχνική ιδιότητα του/της φοιτητή/τριας.

8. Αντίγραφο της πράξης συνταξιοδότησης που απονέμεται σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 1897/90 σε περίπτωση φοιτητών/τριών που φέρουν την ιδιότητα του τέκνου θύματος τρομοκρατίας και δεν έχουν υπερβεί το 25^ο έτος της ηλικίας τους.

9. Πιστοποιητικό Υγειονομικής Επιτροπής, σύμφωνα με το εκάστοτε ισχύον σύστημα πιστοποίησης αναπηρίας, το οποίο υφίσταται εν ισχύ κατά το έτος υποβολής της αίτησης, εάν ο φοιτητής εμπίπτει στην κατηγορία (στ)και (ζ) της παραγράφου 9 του άρθρου 1 της αριθμ. Φ5/68535/Β3/18-6-2012 ΚΥΑ.

Αν το πιστοποιητικό Υγειονομικής Επιτροπής δεν διασαφηνίζει τα κινητικά προβλήματα, αλλά μόνο αναπηρία άνω του 67%, τότε συμπληρωματικά απαιτείται ιατρική γνωμάτευση από Δημόσιο Νοσοκομείο, με υπογραφή και σφραγίδα Διευθυντού είτε Κλινικής Ε.Σ.Υ. ή Εργαστηρίου

ή Πανεπιστημιακού Τμήματος αντίστοιχα, που θα βεβαιώνει ότι η συγκεκριμένη αναπηρία που πιστοποιείται από την Υγειονομική Επιτροπή προκαλεί ή συνδέεται με σοβαρά κινητικά προβλήματα.

10. Ληξιαρχική πράξη γέννησης του φοιτητή/τριας, εάν εμπίπτει στις κατηγορίες των:

α) Απορφανισθέντων φοιτητών/τριών από τον ένα ή και από τους δύο γονείς, εφόσον δεν έχουν υπερβεί το 25^ο έτος της ηλικίας τους ή

β) Φοιτητών/τριών που φέρουν την ιδιότητα του τέκνου άγαμης μητέρας με τουλάχιστον ένα μη αναγνωρισθέν τέκνο, το οποίο ή τα οποία δεν έχουν υπερβεί το 25^ο έτος της ηλικίας τους.

11. Ληξιαρχική πράξη θανάτου αποβιώσαντος γονέα, εφόσον ο φοιτητής δεν έχει υπερβεί το 25^ο έτος της ηλικίας του.

12. Απόφαση δικαστηρίου για την άσκηση επιμέλειας του φοιτητή ή ιδιωτικό συμφωνητικό επιμέλειας. Στην περίπτωση που δεν υπάρχει δικαστική απόφαση για την επιμέλεια ο φοιτητής οφείλει να υποβάλει τα οικονομικά στοιχεία (Εκκαθαριστικό & Ε1) και των δύο γονέων. Στην περίπτωση που ο διαζευγμένος γονέας που έχει αναλάβει την επιμέλεια έχει παντρευτεί ξανά τότε η νέα οικογένεια του γονέως θεωρείται ως οικογένεια του φοιτητή.

13. Σε περίπτωση «Διάστασης» ο φοιτητής οφείλει να υποβάλει τα οικονομικά στοιχεία (Εκκαθαριστικό & Ε1) και των δύο γονέων.

14. Σε περίπτωση άγαμης μητέρας: Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης της μητέρας και Υπεύθυνη Δήλωση Ν.1599/1986 αυτής, ότι δεν είναι έγγαμη και δεν έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης.

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ - ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ

Ως **ετήσιο οικογενειακό εισόδημα** νοείται το συνολικό ετήσιο φορολογούμενο, πραγματικό ή τεκμαρτό, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα του ίδιου του φοιτητή, των γονέων του και των προστατευόμενων αδελφών του από κάθε πηγή.

Όσον αφορά τα εισοδήματα, ακολουθείτε **τα παρακάτω βήματα** συμπληρώνοντας στοιχεία από το εκκαθαριστικό του προηγούμενου οικονομικού έτους **(2022) (Δείτε το υπόδειγμα εκκαθαριστικού)**.

1. Προσθέτετε το φορολογητέο εισόδημα από τον ΠΙΝΑΚΑ Γ. Του υπόχρεου και της συζύγου.

2. Από τον ΠΙΝΑΚΑ Δ και κάτω από το σύνολο προσθέτετε (αν υπάρχουν, γιατί υπάρχει ενδεχόμενο να μην υπάρχουν όλα στο εκκαθαριστικό):

α. την προστιθέμενη διαφορά δαπανών,

β. τα αυτοτελή φορολογούμενα ποσά κτλ. και

γ. αν υπάρχει, το επίδομα ανεργίας ή επίδομα των παιδιών του υπόχρεου και της συζύγου.

3. Επίσης, αν έχει υποβάλει και ο/η φοιτητής/τρια φορολογική δήλωση, καταχωρείτε τα αντίστοιχα ποσά που αναγράφονται στο εκκαθαριστικό του/της φοιτητή/τριας στο πεδίο ΑΤΟΜΙΚΟ εισόδημα.

Εισάγετε τα εισοδήματα στο αντίστοιχο πεδίο.

- Στο οικογενειακό εισόδημα δεν υπολογίζονται ποσά όπως: εφάπαξ, αποζημίωση απολυόμενων, τίμημα πώλησης ακινήτου).

Σε αυτή την περίπτωση πρέπει να προσκομίζονται τα έγγραφα που δικαιολογούν την προέλευση τους.

Β. Για άγαμους φοιτητές άνω των 25 ετών

1. Πρόσφατο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης όπως αυτό εξάγεται από το Εθνικό Δημοτολόγιο μέσω της πύλης <https://www.gov.gr> (ημερομηνία έκδοσης όχι άνω των 6 μηνών)

2. Φωτοαντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας του/της φοιτητή/τριας.

3. Πράξη Διοικητικού Προσδιορισμού (Εκκαθαριστικό Σημείωμα) για το φορολογικό έτος 2022 της αρμόδιας Δ.Ο.Υ. (όπως λαμβάνεται από το TAXIS, σε αρχείο pdf), μόνο του ιδίου του φοιτητή.

Οι Κύπριοι φοιτητές προσκομίζουν Φορολογική Βεβαίωση Προσόδων του 2022 από το Υπουργείο Οικονομικών της Κύπρου (υποχρεωτικά). Γενικότερα οι Κύπριοι, ομογενείς και οι αλλοδαποί φοιτητές οφείλουν να προσκομίσουν δικαιολογητικά αντίστοιχα με αυτά που προσκομίζουν οι φοιτητές που διαμένουν μόνιμα εντός Ελλάδος.

Όλα τα έγγραφα που εκδίδονται από αλλοδαπές αρχές πρέπει να συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση στα ελληνικά.

4. Φορολογική Δήλωση Εισοδήματος Φορολογικού Έτους 2022 (Έντυπο Ε1), εκτυπωμένο από το TAXIS.

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει υποχρέωση υποβολής φορολογικής δήλωσης από τον ίδιο τον φοιτητή θα πρέπει να προσκομισθεί υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986 η οποία φέρει τη βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής του δηλούντος από οποιαδήποτε Διοικητική αρχή ή ΚΕΠ.

Στην περίπτωση που ο φοιτητής είναι μόνιμος κάτοικος εξωτερικού και δεν υποχρεούται να υποβάλει φορολογική δήλωση στην Ελλάδα, απαιτείται η υποβολή Πιστοποιητικού Μόνιμου Κάτοικου Εξωτερικού από την αρμόδια Προξενική Αρχή συνδυασμό με Υπεύθυνη Δήλωση, όπου αναφέρεται ότι ο φοιτητής δεν υποχρεούται σε υποβολή φορολογικής δήλωσης στην Ελλάδα.

Επιπρόσθετα απαιτούνται **κατά περίπτωση** τα παρακάτω δικαιολογητικά:

5. Βεβαίωση επιδότησης ανεργίας (σε περίπτωση ανεργίας), από τον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) στα μητρώα του οποίου είναι εγγεγραμμένος, **εφόσον εισπράττει επίδομα ανεργίας την ημέρα υποβολής της αίτησης (όχι για τους κατόχους κάρτας ανεργίας)**.

6. Πιστοποιητικό Υγειονομικής Επιτροπής, σύμφωνα με το εκάστοτε ισχύον σύστημα πιστοποίησης αναπηρίας, το οποίο υφίσταται εν ισχύ κατά το έτος υποβολής της αίτησης, εάν ο φοιτητής εμπίπτει στην κατηγορία (στ)και (ζ) της παραγράφου 9 του άρθρου 1 της αριθμ. Φ5/68535/Β3/18-6-2012 ΚΥΑ.

Αν το πιστοποιητικό Υγειονομικής Επιτροπής δεν διασαφηνίζει τα κινητικά προβλήματα, αλλά μόνο αναπηρία άνω του 67%, τότε συμπληρωματικά απαιτείται ιατρική γνωμάτευση από Δημόσιο Νοσοκομείο, με υπογραφή και σφραγίδα Διευθυντού είτε Κλινικής Ε.Σ.Υ. ή Εργαστηρίου ή Πανεπιστημιακού Τμήματος αντίστοιχα, που θα βεβαιώνει ότι η συγκεκριμένη αναπηρία που πιστοποιείται από την Υγειονομική Επιτροπή προκαλεί ή συνδέεται με σοβαρά κινητικά προβλήματα.

7. Πιστοποιητικό της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος που αποδεικνύει την πολυτεχνική ιδιότητα του/της φοιτητή/τριας.

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ – ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ

Όσον αφορά τα εισοδήματα, ακολουθείτε **τα παρακάτω βήματα** συμπληρώνοντας στοιχεία από το εκκαθαριστικό του προηγούμενου οικονομικού έτους (2022).

1. Προσθέτετε το φορολογητέο εισόδημα από τον ΠΙΝΑΚΑ Γ.

2. Από τον ΠΙΝΑΚΑ Δ και κάτω από το σύνολο προσθέτετε (αν υπάρχουν, γιατί υπάρχει ενδεχόμενο να μην υπάρχουν όλα στο εκκαθαριστικό):

- α. την προστιθέμενη διαφορά δαπανών,
 - β. τα αυτοτελή φορολογούμενα ποσά κτλ. και
 - γ. αν υπάρχει το επίδομα ανεργίας
3. το ποσό που προκύπτει από το άθροισμα των παραπάνω το καταχωρείτε στο πεδίο ΑΤΟΜΙΚΟ εισόδημα στην ηλεκτρονική σας αίτηση.
Εισάγετε τα εισοδήματα στο αντίστοιχο πεδίο.

Γ. Για έγγαμους φοιτητές

- 1. Πρόσφατο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης όπως αυτό εξάγεται από το Εθνικό Δημοτολόγιο μέσω της πύλης <https://www.gov.gr> (ημερομηνία έκδοσης όχι άνω των 6 μηνών)**
- 2. Φωτοαντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας του/της φοιτητή/τριας.**
- 3. Πράξη Διοικητικού Προσδιορισμού (Εκκαθαριστικό Σημείωμα) για το φορολογικό έτος 2022 της αρμόδιας Δ.Ο.Υ., του ιδίου του φοιτητή, του/της συζύγου και των προστατευόμενων μελών της οικογένειας εφόσον υποβάλουν φορολογική δήλωση (εκτυπωμένες όλες οι πράξεις από το TAXIS, σε αρχείο pdf).**

Οι Κύπριοι φοιτητές προσκομίζουν Φορολογική Βεβαίωση Προσόδων του 2022 από το Υπουργείο Οικονομικών της Κύπρου (υποχρεωτικά) και για τον/την σύζυγο, αλλά και για τα προστατευόμενα τέκνα τους εφόσον έχουν εισόδημα.

Γενικότερα οι Κύπριοι, ομογενείς και οι αλλοδαποί φοιτητές οφείλουν να προσκομίσουν δικαιολογητικά αντίστοιχα με αυτά που προσκομίζουν οι φοιτητές που η οικογένεια τους έχει μόνιμη κατοικία εντός Ελλάδος.

Όλα τα έγγραφα που εκδίδονται από αλλοδαπές αρχές πρέπει να συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση στα ελληνικά.

- 4. Φορολογική Δήλωση Εισοδήματος Φορολογικού Έτους 2022 (Έντυπο Ε1) συζύγων, εκτυπωμένο από το TAXIS.**

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει υποχρέωση υποβολής φορολογικής δήλωσης από τον ίδιο τον φοιτητή/την ίδια την φοιτήτρια ή τον/την σύζυγο, θα πρέπει να προσκομισθεί υπεύθυνη δήλωση

του Ν.1599/1986 η οποία φέρει τη βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής του/της δηλούντος/δηλούσης από οποιαδήποτε Διοικητική αρχή ή ΚΕΠ.

Στην περίπτωση που ο φοιτητής είναι μόνιμος κάτοικος εξωτερικού και δεν υποχρεούται να υποβάλει φορολογική δήλωση στην Ελλάδα, απαιτείται η υποβολή Πιστοποιητικού Μόνιμου Κάτοικου Εξωτερικού από την αρμόδια Προξενική Αρχή συνδυασμό με Υπεύθυνη Δήλωση, όπου αναφέρεται ότι ο φοιτητής δεν υποχρεούται σε υποβολή φορολογικής δήλωσης στην Ελλάδα.

Επιπρόσθετα απαιτούνται κατά περίπτωση τα παρακάτω δικαιολογητικά:

5. Βεβαίωση επιδότησης ανεργίας (σε περίπτωση ανεργίας), από τον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) στα μητρώα του οποίου είναι εγγεγραμμένος, **εφόσον εισπράττει επίδομα ανεργίας την ημέρα υποβολής της αίτησης (όχι για τους κατόχους κάρτας ανεργίας)**.

6. Πιστοποιητικό Υγειονομικής Επιτροπής, σύμφωνα με το εκάστοτε ισχύον σύστημα πιστοποίησης αναπηρίας, το οποίο υφίσταται εν ισχύ κατά το έτος υποβολής της αίτησης, εάν ο φοιτητής εμπίπτει στην κατηγορία (στ)και (ζ) της παραγράφου 9 του άρθρου 1 της αριθμ. Φ5/68535/Β3/18-6-2012 ΚΥΑ.

Αν το πιστοποιητικό Υγειονομικής Επιτροπής δεν διασαφηνίζει τα κινητικά προβλήματα, αλλά μόνο αναπηρία άνω του 67%, τότε συμπληρωματικά απαιτείται ιατρική γνωμάτευση από Δημόσιο Νοσοκομείο, με υπογραφή και σφραγίδα Διευθυντού είτε Κλινικής Ε.Σ.Υ. ή Εργαστηρίου ή Πανεπιστημιακού Τμήματος αντίστοιχα, που θα βεβαιώνει ότι η συγκεκριμένη αναπηρία που πιστοποιείται από την Υγειονομική Επιτροπή προκαλεί ή συνδέεται με σοβαρά κινητικά προβλήματα.

7. Πιστοποιητικό της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος που αποδεικνύει την πολυτεχνική ιδιότητα του/της φοιτητή/τριας.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ – ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ

- **Ως ετήσιο οικογενειακό εισόδημα** νοείται το συνολικό ετήσιο φορολογούμενο, πραγματικό ή τεκμαρτό, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα του ίδιου του φοιτητή, των γονέων του και των προστατευόμενων αδελφών του από κάθε πηγή.
- **Άγαμοι φοιτητές άνω των 25 ετών:** Το ετήσιο ατομικό εισόδημα, όπως προκύπτει από την αντίστοιχη Πράξη Διοικητικού Προσδιορισμού Φόρου (εκκαθαριστικό σημείωμα) του

φορολογικού έτους 2022 (εισοδήματα έτους 2022), δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τις είκοσι πέντε χιλιάδες **(25.000) Ευρώ**.

- Τα κατά περίπτωση διαμορφούμενα ποσά μειώνονται **κατά 10%**, όταν οι δικαιούχοι φοιτητές κατοικούν μόνιμα στο Δήμο που έχει την έδρα του το Τμήμα φοίτησης.

- Προκειμένου για έγγαμο φοιτητή, ως ετήσιο οικογενειακό εισόδημα νοείται το συνολικό ετήσιο φορολογούμενο πραγματικό ή τεκμαρτό, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα των ιδίου, του/της συζύγου του/της και των τέκνων του από κάθε πηγή.

- Στο οικογενειακό εισόδημα δεν υπολογίζονται ποσά όπως: εφάπαξ, αποζημίωση απολυόμενων, τίμημα πώλησης ακινήτου).

Σε αυτή την περίπτωση πρέπει να προσκομίζονται τα έγγραφα που δικαιολογούν την προέλευση τους.

**ΑΑΔΕ**Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων ΕσόδωνΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕ ΠΙΣΤΑ
ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**ΦΕΦΠ
2022**

Ημ/νία Έκδοσης: 07.05.2023

Ημ/νία Έκδοσης Αντιγράφου: 08.05.2023

Φορολογία Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων 2022

ΠΡΑΞΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΥ ΦΟΡΟΥ*

Α. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ & ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΑΦΜ - ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΦΟΡ/ΝΟΥ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΕΤΟΣ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ (ΔΟΥ)

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΗΛΩΣΗΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Β. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ (Υπόχρεου σε δήλωση ΦΕ)

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ (ΑΦΜ)

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ - ΔΟΥ ΣΥΖΥΓΟΥ / ΜΣΣ

ΠΛΗΡΩΜΗ / ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΦΟΡΟΥ

ΓΙΑ ΕΦΑΠΑΞ ΚΑΤΑΒΟΛΗ

ΠΟΣΟ ΟΦΕΙΛΗΣ

ΠΛΗΡΩΤΕΟ ΜΕΧΡΙ

ΕΚΠΤΩΣΗ

ΠΟΣΟ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΟΦΕΙΛΗΣ

ΓΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗ ΣΕ ΔΟΣΕΙΣ

α/α	Προθεσμία	Ποσό
1		
2		
3		
4		
5		
6		
7		
8		

ΤΕΛΙΚΟ ΠΟΣΟ

0,00

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΑΡΧΗΣ
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΠΙΤΣΙΛΗΣ

* Έγκυρη σύμφωνα με την
ΑΥΟ 2837/0030/11.11.2003, ΦΕΚ1685/Β'

Ποσό μέχρι 30 € δεν βεβαιώνεται.
Ενημερωθείτε για την πληρωμή ή την επιστροφή φόρου σας, στην ψηφιακή πύλη myAADE (myaaade.gov.gr), "Ο Λογαριασμός μου (Οφειλές, Πληρωμές & Επιστροφές)". Στην επιλογή Μητρώο & Επικοινωνία / Λογαριασμός IBAN, δηλώστε IBAN για επιστροφή χρημάτων από την ΑΑΔΕ.

Σημείωση: Σε περίπτωση αμφισβήτησης της καταλογιστικής αυτής πράξης κατά τις διατάξεις του άρθρου 63 του ΚΦΔ ο υπόχρεος οφείλει να υποβάλει, εντός τριάντα (30) ημερών από την κοινοποίηση αυτής ενδικοφανή προσφυγή, με αίτημα την επανεξέταση της πράξης από τη Διεύθυνση Επίλυσης Διαφορών της ΑΑΔΕ. Άσκηση προσφυγής κατά της πράξης απευθείας στα Διοικητικά Δικαστήρια είναι απαράδεκτη.

Γ. ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΦΟΡΟΥ ΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 5B v. 4172/2013

	Υπόχρεου	Σύζυγου/ΜΣΣ
Εκκαθάριση Φόρου Εισοδήματος		
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΔΗΛΩΘΕΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑ	19.720,10	
ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ		
ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ - ΑΠΑΛΛΑΣΣΟΜΕΝΑ		
ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ	19.720,10	
ΦΟΡΟΣ ΚΛΙΜΑΚΑΣ	3.038,42	
ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΦΟΡΟ	745,60	
ΦΟΡΟΣ ΠΟΥ ΑΝΑΛΟΓΕΙ ...	2.292,82	
ΦΟΡΟΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΘΗΚΕ ...	2.292,82	
ΜΕΙΩΣΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΦΟΡΟΥ		
ΚΥΡΙΟΣ ΦΟΡΟΣ (+/-)		
Εκκαθάριση Ειδικής Εισφοράς Αλληλεγγύης		
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΔΗΛΩΘΕΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑ		
ΑΠΑΛΛΑΣΣΟΜΕΝΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ		
ΑΥΤΟΤΕΛΗ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΑ ...		
ΦΟΡΟΣ ΑΥΤΟΤΕΛΩΣ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΩΝ ΠΟΣΩΝ		
ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ		
ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΕΙΣΦΟΡΑΣ		
ΠΟΣΟ ΕΙΣΦΟΡΑΣ		
ΕΙΣΦΟΡΑ ΠΟΥ ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΘΗΚΕ		
Τέλος Επιτηδεύματος		
ΠΟΣΟ ΕΔΡΑΣ		
ΠΟΣΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ		
Φόρος Πολυτελούς Διαβίωσης		
ΤΕΚΜΑΡΤΗ ΔΑΠΑΝΗ 5%		
ΤΕΚΜΑΡΤΗ ΔΑΠΑΝΗ 13%		
ΦΟΡΟΣ 5 %		
ΦΟΡΟΣ 13%		

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ

Κύριος Φόρος	(+)	
	(-)	
Προκαταβολή Φόρου	(+)	
	(-)	
Συμβεβαιούμενα Ποσά	(+)	
	(-)	
Σύνολα Φόρου Εισοδήματος	(+)	
	(-)	
Ειδική Εισφοράς Αλληλεγγύης	(+)	
	(-)	
Τέλος Επιτηδεύματος	(+)	
	(-)	
Φόρος Πολυτ. Διαβίωσης	(+)	
	(-)	
ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΠΟΣΑ	(+)	
	(-)	



ΑΑΔΕ
Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Εσόδων



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΦΕΦΠ
2022

Δ. ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ

Υπόχρεου Σύζυγου/ΜΣΣ

Υπόχρεου Σύζυγου/ΜΣΣ

1
Συνολικό
Εισόδημα

ΜΙΣΘΩΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ - ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ	19.720,10
Σ Υ Ν Ο Λ Ο	19.720,10
ΑΥΤΟΤ. ΦΟΡΟΛ. ΠΟΣΑ... ΚΤΛ.	1.260,00

4
Εκπτώσεις -
Μειώσεις

ΜΕΙΩΣΗ ΦΟΡΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 16	745,60
Σ Υ Ν Ο Λ Ο	745,60

2
Φόρος
Κλίμακας &
Προκαταβολή

ΦΟΡΟΣ ΚΛΙΜΑΚΑΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ	3.038,42
ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΦΟΡΟ	745,60
ΦΟΡΟΣ ΠΟΥ ΑΝΑΛΟΓΕΙ	2.292,82

5
Φόρος που
παρακρατή-
θηκε ...
κ.λπ.

ΑΠΟ ΜΙΣΘΩΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ-ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ	2.292,82
Σ Υ Ν Ο Λ Ο	2.292,82

3
Λοιπά
Συμβεβαι-
ούμενα
Ποσά

ΔΑΠΑΝΕΣ ΑΡΘ.15 ΚΦΕ	17.329,61
--------------------	-----------



ΑΑΔΕ
Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Εσόδων



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΦΕΦΠ
2022

ΚΩΔΙΚΟΙ - ΠΟΣΑ ΔΗΛΩΣΗΣ Ε1 ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022

240:1

003: 2 211: [redacted]
213: [redacted] 215: [redacted]
218: [redacted] 220: [redacted]
222: [redacted] 703: [redacted]
761: [redacted] 771: [redacted]

775:1

084: [redacted]
088: [redacted]
204: [redacted]
205: [redacted]
208: [redacted]
217: [redacted]
846: [redacted]
847: [redacted]

----- ΟΧΗΜΑΤΑ -----

[redacted]

804: [redacted] }
831: [redacted] }
832: [redacted])

840: [redacted]

049: 17.329,61
301: 19.720,10
315: 2.292,82
617: 1.260,00
707: 133,34
817: 100,00
851: 2.300,00